

俄罗斯国防部24日宣布,俄军数架图-22M3型远程战略轰炸机参加了太平洋舰队大型演习,科目包括消灭假想敌航空母舰。美国媒体称,这是俄罗斯自冷战结束以来在太平洋区域举行的最大规模军事演习,俄方舰船距离夏威夷群岛最近只有几十海里,举动“挑衅”。

俄军太平洋大练兵

“击沉”假想敌航母

联合打击

据俄国防部介绍,演习海域位于太平洋中部、俄千岛群岛东南方向2500海里。演习于本月7日开始,24日结束主要阶段,参演兵力开始撤收。

俄罗斯太平洋舰队20多艘水面舰艇、潜艇和保障船以及20多架海军航空兵、空天军飞机、直升机参加演习。演练内容包括指挥远海驻泊点兵力、舰艇反潜和防空防御、护航、与航空兵联合攻击假想敌舰艇编队和重要基础设施目标。

俄国防部在一份声明中说,参演图-22M3轰炸

机从位于俄勘察加半岛的机场起飞,演练科目为巡逻和攻击假想敌航母打击群。

在演习结束阶段,太平洋舰队旗舰“瓦良格”号巡洋舰、“沙波什尼科夫元帅”号护卫舰与空天军3架图-95MS战略轰炸机一同演练攻击假想敌“极其重要”目标。3架战略轰炸机在米格-31BM战斗机护航下,用巡航导弹模拟打击指定目标,并在太平洋上空由两架伊尔-78空中加油机完成加油,返回驻扎机场。

按照俄国防部的说法,一些外国军用飞机和直升机在俄方演习区域“积极活动”,俄方将计就计,多艘舰艇释放烟雾剂,练习反侦察伪装和组织防空。

俄方没有说明是哪国军舰。美国印度洋-太平洋司令部发言人迈克·卡夫卡告诉《檀香山明星广告报》:“我们密切追踪所有俄方船只。”

卡夫卡说,一些俄方舰船距离夏威夷海岸最近只有20至30海里,但没有进入美国领海。美国《新闻周刊》23日报道,这一说法与俄国防部的声明存在矛盾。根据俄方公布的位置,俄军演习区域距离夏威

美军追踪

夷应为300至500海里。

美国哥伦比亚广播公司报道,演习期间,美军数架F-22型隐形战斗机20日从珍珠港-希卡姆联合基地紧急升空,应对俄方轰炸机。后者没有进入美防空识别区。

与俄方演习同期,美军“卡尔·文森”号核动力航母从美国加利福尼亚州圣迭戈母港抵达夏威夷群岛,恰巧,俄海军电子侦察船“卡列利亚”号出现在珍珠港所在瓦胡岛以北的公海。《檀香山明星广告报》援引一名前美军情报官员的话报道,俄军侦察船监视的正是“卡尔·文森”号。

新华社特稿

俄军舰黑海驱离英国驱逐舰 英方否认

英驱逐舰侵犯俄领海

新华社北京6月24日电 俄罗斯国防部23日发布消息说,俄罗斯黑海舰队与俄联邦安全局当天为制止英国驱逐舰侵犯俄罗斯边境,被迫开火警告将其驱离。

消息说,英国海军“保卫者”号驱逐舰23日中午在黑海西北区域活动时越过俄罗斯边界,俄边防军舰随后开火警告,苏-24M飞机向英国驱逐舰航行方向投掷航空炸弹。英国驱逐舰在黑海舰队与俄联邦安全局的联合行动下驶离相关海域。

俄外交部新闻发言人扎哈罗娃当天在新闻发布会上表示,俄罗斯将本次事件定义为英国的无礼挑衅、严重违反国际法和俄罗斯法律,俄外交部将召见英国驻俄大使。

英国国防部新闻办公室23日发布两则声明,否认英国军舰在黑海遭俄方开火驱逐。一则声明说,英国军舰在黑海没有遭遇俄方开火警告,当时这艘英国军舰“正遵循国际法无害通过乌克兰领海”。

另一则声明说:“我们相信俄方当时

正在黑海开展射击演习,并就这一演习发出预警。没有人向英国军舰开火,我们不认同炸弹落在英国军舰航线上的说法。”

据报道,由乌克兰和美国主导的本年度“海上微风”联合军事演习将于6月28日至7月10日举行,多个北大西洋公约组织成员国参加。俄驻美大使馆23日呼吁美方不要同乌克兰在黑海举行军演,并称“海上微风”联合军事演习带有明显挑衅性质,将增加在黑海发生意外事件的风险。

美副总统迫于压力 将视察美墨边境

美国副总统卡拉·哈里斯定于25日视察美国与墨西哥接壤的西南部边境地带。这将是她分管美墨边境非法移民问题以来首次视察这一地区。外媒解读,哈里斯决定前往西南边境是迫于来自民主党内部和共和党的压力。

哈里斯的发言人西蒙·桑德斯说,哈里斯将与国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯一道前往得克萨斯州埃尔帕索市。

据美联社报道,一些维权人士批评埃尔帕索一处关押非法移民的设施不安全,称那里一部分儿童疑似遭到虐待。

民主党籍总统拜登就职后撤销前任共和党籍总统特朗普多项强硬的移民政策。试图穿越美墨边界非法进入美国的人数近期明显增加,大多来自萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯等中美洲国家。

拜登3月下旬授权哈里斯负责处理边境非法移民问题。哈里斯上月访问危地马拉和墨西哥,承认造成中美洲非法移民不断北上的根源问题并非一朝一夕能解决。共和党人批评哈里斯拉美行期间没有亲赴西南边境了解情况。一些民主党人同样表达失望。哈里斯回应说,

她会去边境。路透社解读,哈里斯如今决定高调视察,是迫于这些压力。

共和党议员批评哈里斯“去晚了”。众议院少数党领袖、共和党人凯文·麦卡锡在社交媒体推特上说,哈里斯“几个月前就应当去边境”,去看看拜登政府的开放边境政策酿成的危机,“儿童陷入危险,家庭受到剥削,贩毒集团胆子变大”。

美国海关与边境保护局数据显示,执法人员5月在美国与墨西哥接壤的边境拦截逾18万名非法入境人员,为2000年3月以来最多。

新华社特稿

阿富汗医院遇袭 新冠疫苗损毁

阿富汗东部地区一家医院23日遭遇火箭弹袭击,进而引发火灾,导致新冠疫苗等重要物资损毁。

阿富汗多名官员说,这家医院位于库纳尔省,武装人员23日朝医院发射一枚火箭弹,引发的火灾造成较大损失,所幸目前尚无人员伤亡报告。库纳尔省卫生部门官员萨法伊告诉记者:“多种疫苗在火灾中损毁,包括脊髓灰质炎疫苗和新冠疫苗。”官方统计显示,截至23日,阿富汗累计确诊新冠病例超过10.7万

例,累计死亡4300多例。阿富汗多名官员提醒说,由于该国检测能力有限,实际新冠病例人数恐怕更多。

一些人怀疑最新袭击由阿富汗塔利班发动。不过,塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德否认该组织袭击这家医院。

路透社报道,随着外军撤离,塔利班寻求控制更多地区,阿富汗各地暴力活动升级,安全形势恶化。

美军参谋长联席会议主席马克·米利23日在美国国会听证会上说,阿富汗

419个地区中心中,塔利班已经攻占其中81个,但没有省会城市落入塔利班之手。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀在同一场听证会上说,塔利班近期屡屡攻城略地,不会影响美国从阿富汗撤军的进度。美国国防部发言人约翰·柯比21日表示,美军具体撤军进度可能视阿富汗局势随时作调整,“如果存在调整撤军进度、规模、范围的必要性,不管是在哪天或者哪周,我们都希望保留这样做的‘灵活性’”。

新华社特稿

“股神”巴菲特退出盖茨基金会

美国知名投资人沃伦·巴菲特23日宣布,辞去他在比尔及梅琳达·盖茨基金会担任的受托人职务。

巴菲特现年90岁,未在声明中具体说明辞职原因。但他说,已辞去除伯克希尔-哈撒韦公司之外的所有企业董事会职务。

巴菲特在声明中表明对基金会新任首席执行官马克·苏兹曼的支持,称苏兹曼为“出色”人选,得到自己“全力支持”。

巴菲特说:“我的目标与基金会100%同步。实现这些目标完全不需要我亲力亲为。”

宣布辞职同时,巴菲特说,将向5家基金会捐献总额41亿美元的伯克希尔-哈撒韦公司股票。

他在声明中说:“今天对我有里程碑意义。2006年,我承诺把我所有的伯克希尔-哈撒韦公司股票捐给慈善事业。这些财富占我净身家的比重超过99%。今年这笔41亿美元捐赠后,我的目标实现了一半。”

巴菲特和盖茨是多年好友。盖茨与梅琳达5月3日宣布离婚。在那之后,有关盖茨年轻时与微软公司员工有不当行为的传闻不绝于耳。今年3月13日,盖茨宣布从微软、伯克希尔-哈撒韦公司董事会辞职,以专注慈善事业。

比尔及梅琳达·盖茨基金会成立于2000年,其资金主要来自盖茨和梅琳达的个人财产,其他多来自盖茨家族基金和巴菲特的捐赠。这一基金会官方网站显示,自2000年以来,基金会支出将近540亿美元,用于健康、减贫和推广新冠疫苗等领域。截至2019年年底,基金会净资产为433亿美元,是全球最大慈善组织之一。

尽管结束婚姻关系,盖茨和梅琳达在离婚声明中说,他们今后仍将“一起在基金会工作”。

新华社特稿

美航天局探索在太空洗衣服

宇航员在太空生活时怎么洗衣服?答案是不洗。美国国家航空航天局目前正着手解决这个问题。

据路透社网站23日报道,美国宝洁公司22日宣布,将与美国国家航空航天局合作,计划在明年晚些时候和明年分别向国际空间站运送特制洗衣剂和衣物去污笔,帮助研究如何在太空清洁衣物。

目前,国际空间站宇航员穿的都是一次性衣物。无论内衣、袜子还是运动服,宇航员会一直穿,实在太脏才扔掉。宇航员在国际空间站每天要锻炼两个小时,所穿衣物很快就又脏又臭,由于浸过汗水甚至变得“僵硬”。估算下来,每年宇航员要扔掉大量脏衣物。这些衣物和其他垃圾一起,装在货运飞船中,重入地球大气层时燃烧殆尽。

如何以可持续方式让宇航员在太空穿上干净衣服,这不是一个小问题。美国国家航空航天局每年平均需为一名在太空生活的宇航员运送约68公斤衣物。考虑到太空货运飞船空间有限、运营成本昂贵,这是一笔不小支出。

宝洁公司计划今年12月启动首次相关实验,向太空发送特制衣物清洁剂,研究太空失重环境和辐射将如何影响清洁剂中各种成分。明年5月,特制的去污笔将被送往国际空间站,供宇航员试用。宝洁公司还将在地面研发一种洗衣烘干一体机,希望日后能够在月球或火星使用。这种洗烘一体机只用水和清洁剂洗衣服。太空洗衣的难点之一是回收水。与目前国际空间站处理宇航员的尿液和汗液一样,太空洗衣用过的水也需要回收,处理后用于饮用等。

新华社特稿